TP N°02

LA RÉSISTANCE ÉLECTRIQUE (ASSOCIATIONS)
MODÉLISATION DE LA CARACTÉRISTIQUE AVEC EXCEL
OBJECTIFS

Savoir réaliser le montage permettant de relever la caractéristique U = f(I) d'un dipôle.

Utiliser un logiciel (tableur Excel) pour tracer la caractéristique et modéliser la relation
U = f(I) pour trouver la valeur de la résistance..

Refaire l'étude U = f(I) pour une association de résistances et vérifier les lois d'associations (série ou parallèle).

MANIPULATION 1

On se propose d'élaborer la caractéristique U = f(I) pour une résistance " 220 Ω ".

1-
Réaliser le montage permettant de faire les mesures U = f (I) et faire vérifier.

2-
Relever les valeurs de U pour les intensités I suivantes (-30 ; -25 ; -20 ; -15 ; -10 ; -5
; 0 ; 5 ; 10 ; 15 ; 20 ; 25 et 30 mA ).

3-
Tracer la courbe U = f (I) en utilisant le tableur Excel avec I sur la première colonne et U sur la deuxième. Enregistrer ensuite le fichier.
Utiliser un style de tracé où les points apparaissent

(
Faire vérifier la manipulation 1.
MANIPULATION 2

On va demander au tableur de tracer une droite (modèle) d'équation Umodèle = Rmodèle ( I  qui sera la plus proche possible de tous les points de mesures. La pente Rmodèle de cette droite sera déterminée par essais successifs en agissant sur une barre de défilement.

1-
Insérer une Barre de défilement avec les propriétés suivantes :
(
Min = 0  et Max = 1000 ;
(
SmallChange = 1  et  LargeChange = 10.
(
LinkedCell = G3

3-
Décocher le mode création et vérifier le fonctionnement de la Barre de défilement en observant les différentes valeurs Rmodèle dans la cellule G3.

4-
Remplir une troisième colonne avec les valeurs Umodèle = Rmodèle ( I

5-
Faire tracer la deuxième courbe Umodèle sur le même graphe que U.

6-
Agir sur la barre de défilement pour trouver la valeur Rmodèle la plus proche de la mesure.

(
Faire vérifier la manipulation 2.
MANIPULATION 3

On va mesurer la résistance de l'ensemble " R1 en série avec R2 " et comparer cette mesure avec la valeur de R1 et celle de R2.

La résistance R1 est marquée " 470 Ω " et R2 est marquée " 1 kΩ ".

1-
Brancher les deux résistances R1 et R2 en série et mesurer la résistance de cet ensemble que l'on notera RS en utilisant la méthode de la manipulation 1 et de la manipulation 2.

2-
Mesurer la valeur de la résistance RS à l'aide d'un ohmmètre et comparer avec la mesure réalisée à la question 1-.
3-
Mesurer R1 et R2 à l'ohmmètre et vérifier la relation donnant RS en fonction de R1 et R2 .

(
Faire vérifier la manipulation 3.
MANIPULATION 4

On va reprendre la manipulation 3 mais avec l'association " R1 en parallèle avec R2 ".

Les mesures de R1 et R2 ont été effectuées à la manipulation 3.

1-
Brancher les deux résistances R1 et R2 en parallèle et mesurer la résistance de cet ensemble que l'on notera RP en utilisant la méthode de la manipulation 1 et de la manipulation 2.

2-
Mesurer la valeur de la résistance RP à l'aide d'un ohmmètre et comparer avec la mesure réalisée à la question 1-.
3-
Mesurer R1 et R2 à l'ohmmètre et vérifier la relation donnant RP en fonction de R1 et R2 .

(
Faire vérifier la manipulation 4.
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